Épreuve orale de contrôle en SVT spécialité
Sujet N°11
Temps de préparation : 20 minutes

Durée de présentation orale : 20 minutes


Le candidat traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents.

Question 1 :

Document 1 : (d’après SVT Terminale, Bordas, 2012)
L’albédo se définit comme le rapport entre l’énergie réfléchie par une surface et l’énergie reçue par cette même surface (énergie incidente).

Le tableau 1 présente l’albédo mesuré expérimentalement à l’aide d’un luxmètre ou d’un radiomètre. Le tableau 2 indique la température de la surface terrestre dans différentes conditions hypothétiques, sachant qu’actuellement, la température moyenne à la surface de la Terre est de 15°C. 

Tableau 1




       Tableau 2
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Document 2 : Surface des glaces en Arctique en fonction du temps (d’après ac-dijon.fr)
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A partir de l’analyse des deux documents et de leur mise en relation, expliquez quelle est la conséquence de la variation de surface des glaces en Arctique sur la température de surface de la Terre.

Question 2 :

Document 1 : Les mycorhizes, un champignon associé à une plante chlorophyllienne

	Une très grande majorité des végétaux présente un système racinaire associé à des champignons du sol. Ces associations sont appelées mycorhizes.

Le végétal réalise la photosynthèse et produit des substances organiques, ce que le champignon est incapable de faire. En revanche, il a besoin de ces substances organiques pour assurer son métabolisme. Les filaments mycéliens du champignon captent l’eau et les sels minéraux du sol.
	[image: image3.emf]Filaments du champignon formant 

un manchon autour des racines

D’après Belin, TermS 2012




Document 2 : Culture de plants de basilic avec mycorhizes et sans mycorhizes

On réalise des cultures de basilic dans deux milieux, l’un contenant des champignons à mycorhizes, et l’autre non. On mesure la taille des plants de basilic durant 50 jours.
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D’après Bordas, TS SVT, 2012

A partir de l’exploitation des documents :

- Identifiez l’intérêt de cette association pour les deux êtres vivants.

- Les mycorhizes peuvent conduire à une diversification du vivant sans modification du génome. A l’aide de vos connaissances, citez d’autres mécanismes de diversification du vivant.




























